
ที่   กค  0518/ว1824 31  ธันวาคม  2546
เรียน  หัวหนาสวนราชการระดับสํ านัก  กอง  และดานศุลกากรทุกแหง  เพื่อทราบ

    (นายนรินทร   กัลยาณมิตร)
เลขานุการกรม  ปฏิบัติราชการแทน

อธิบดีกรมศุลกากร
(สํ าเนา)

ประกาศกรมศุลกากร
ที่   ๙๒/๒๕๔๖

เร่ือง ระเบียบพิธีการสํ าหรับการยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับเขตการคาเสรีอาเซียน
        ภายใตความตกลงวาดวยการใชมาตรการกํ าหนดอัตราอากรรวมเพื่อจัดตั้งเขตการคาเสรีอาเซียน

                                          

ตามทีไ่ดมีประกาศกระทรวงการคลัง เร่ือง การยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากร
สํ าหรับเขตการคาอาเซียน (อต. ๒๐ ) และเรือ่ง การยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากรสํ าหรับเขต
การคาเสรอีาเซียน (อต. ๒๑) สํ าหรับของนํ าเขาที่มีแหลงกํ าเนิดจากประเทศภาคีอาเซียนภายใตความตกลงวา
ดวยการใชมาตรการกํ าหนดอัตราอากรรวมเพื่อจัดตั้งเขตการคาเสรีอาเซียน โดยตองปฏิบัติตามระเบียบพิธี
การที่กรมศุลกากรกํ าหนด นั้น

อาศัยอํ านาจตามความในมาตรา 3  แหงพระราชบัญญัติศุลกากร พุทธศักราช ๒๔๖๙
จงึประกาศใหทราบทั่วกันดังนี้

เพือ่ใหไดรับการยกเวนอากรและลดอัตราอากร ผูนํ าของเขาจะตองปฏิบัติตามระเบียบ
พธีิการที่อธิบดีกรมศุลกากรกํ าหนดไวโดยถูกตองและครบถวน ดังตอไปนี้

๑.  ใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคาจะตองออกโดยหนวยราชการประเทศภาคีอาเซียนที่สง
ของออก และตองมีตราประทับและลงนามโดยผูมีอํ านาจของหนวยงานดังกลาว ซ่ึงไดมีการแจง
ตวัอยางตราประทับและลายมือช่ือไวตอกรมศุลกากรแลว การเปลี่ยนแปลงชื่อ ที่อยู หรือตราประทับตอง
แจงใหกรมศุลกากรทราบ

๒.  ใหผูนํ าของเขายื่นใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา (Form D) ตามแบบแนบทายประกาศนี้
พรอมกับการยื่นใบขนสินคาขาเขา โดยสํ าแดงเลขที่ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา และชื่อ
หนวยงานทีอ่อกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาไวในใบขนสินคาขาเขา และประทับตราหรือเขียนตัวบรรจง
ดวยหมกึสแีดงไวอยางชัดเจนที่มุมบนดานขวาของตนฉบับใบขนสินคาขาเขาและสํ าเนาทุกฉบับวา “AFTA”
ทัง้นี ้โดยใหยื่นใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา ๒ ฉบับ ดังนี้

     ๒.๑  ตนฉบับ (Original) สีมวงออน

     ๒.๒  สํ าเนาฉบับที่ ๒ (Triplicate) สีสม
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๓.  กรณีที่ผูนํ าของเขายื่นใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา สํ าหรับสิ่งทอและผลิตภัณฑ
ส่ิงทอทีใ่ชหลักเกณฑการเปลี่ยนรูปสินคาในสาระสํ าคัญ สินคานั้นจะตองปฏิบัติตามกฎวาดวยแหลงกํ าเนิด
สินคา ภายใตความตกลงวาดวยการใชมาตรการกํ าหนดอัตราอากรรวมเพื่อจัดตั้งเขตการคาเสรีอาเซียน
สํ าหรับสิ่งทอและผลิตภัณฑส่ิงทอ (หลักการเปลี่ยนรูปสินคาในสาระสํ าคัญ) ตามแบบแนบทายประกาศนี้
และสนิคาดงักลาวจะตองเปนสินคาที่ไดกํ าหนดไวในบัญชีสินคารวมอาเซียน ตามแบบแนบทายประกาศนี้
และใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคาที่ออกโดยประเทศสมาชิกผูสงออกประเทศสุดทายจะตองระบุลงในชองที่
๘ วาไดปฏิบัติตามกฎเหลานี้หรือไม

๔.  ใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคาฉบับเดียวอาจไดรับการสํ าแดงรายการหลายรายการได
โดยมิตองคํ านึงวาจะมีอัตราอากรรวม (CEPT) เดยีวกันหรือไม

๕.  ใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคาที่นํ ามายื่นดังกลาวในขอ ๒ และขอ ๓ นั้น ใหใชไดโดย
มกี ําหนด ๔ เดือน นับแตวันที่ออกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา เวนแตกรณีของที่นํ าเขาขนสงผานประเทศ
อ่ืนทีม่ใิชประเทศภาคีอาเซียน ใหใชไดโดยมีกํ าหนด ๖ เดือน นับแตวันที่ออกใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา

     ในกรณทีีย่ืน่ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาเกินกํ าหนดอายุเวลาดังกลาว ใหผูนํ าของเขา
ยืน่ค ํารองขอผอนผันตอสวนพิธีการนํ าเขา สํ านักงานศุลกากร หรือดานศุลกากรภูมิภาคพรอมทั้งชี้แจง
เหตุผลประกอบ

๖.  ใหผูนํ าของเขาตองแสดงรหัสอางอิง CEPT สามหลักสุดทายไวใตชองรหัสสถิติ และ
รหสั “๓” ไวในชองรหัสสิทธิพิเศษของใบขนสินคาขาเขาทั้งตนฉบับและสํ าเนาทุกฉบับ

๗.  เมื่อใบขนสินคาขาเขาไดผานพิธีการสมบูรณแลว ใหแนบตนฉบับใบรับรองแหลง
ก ําเนดิสนิคากับตนฉบับใบขนสินคาขาเขา กอนนํ าใบขนสินคาดังกลาวไปขอตรวจปลอยของตอไปดวย

๘.  ของที่นํ าเขาโดยสงผานประเทศที่มิใชประเทศภาคีอาเซียน นอกจากจะตองปฏิบัติตาม
ขอ ๒ แลว ผูนํ าของเขาตองยื่นใบตราสงสินคาชนิด Through Bill of Lading สํ าเนาของตนฉบับบัญชีราคา
สินคาของผูสงออก และเอกสารหลักฐานซึ่งแสดงวา

     ๘.๑  การสงผานนั้น เนื่องจากความจํ าเปนทางภูมิศาสตร หรือเปนเพราะเสนทาง
ขนสงบังคับ

     ๘.๒  ของนั้นมิไดนํ าไปเพื่อการซื้อขาย หรือเพื่อการใชบริโภคภายในประเทศที่สงผาน
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     ๘.๓  ของนั้นมิไดจัดทํ าดวยประการใดๆ ในประเทศทีส่งผาน นอกจาก

ขนถายขึน้และลงจากยานพาหนะ หรือจัดทํ าเพียงเพื่อใหคงอยูในสภาพดีเทานั้น

๙.  ของที่นํ าเขาโดยบริษัทที่มีถ่ินฐานอยูนอกประเทศภาคีอาเซียนหรือผูสงออกใน
อาเซยีนที่ไดรับผิดชอบตอบริษัทดังกลาว นอกจากจะตองปฏิบัติตามขอ ๒ แลว ผูนํ าของเขาอาจยื่นบัญชี
ราคาสินคา(sale invoice) หากวาสนิคานั้นตรงตามขอกํ าหนดของกฎวาดวยแหลงกํ าเนิดสินคาภายใตความ
ตกลงวาดวยการใชมาตรการกํ าหนดอัตราอากรรวมเพื่อจัดตั้งเขตการคาเสรีอาเซียน

๑๐.  ของที่ไดรับสิทธิการยกเวนอากรและลดอัตราอากรโดยไมตองยื่นใบรับรอง
แหลงก ําเนิดสินคาจะตองอยูในหลักเกณฑ ดังนี้

       ๑๐.๑  ผูนํ าของเขาจะตองยื่นคํ ารองขอรับสิทธิการยกเวนอากรและลดอัตราอากรตอ
สวนพิธีการนํ าเขา สํ านักงานศุลกากร หรือดานศุลกากรภูมิภาค

       ๑๐.๒  ของที่นํ าเขาตองมีราคา เอฟ.โอ.บี. ไมเกินสองรอยเหรียญดอลลารสหรัฐ
อเมริกา และใหผูนํ าของเขาแสดงเอกสารรับรองของผูสงของออกซึง่รับรองวาของดังกลาวมีถ่ินกํ าเนิดใน
ประเทศภาคีอาเซียนตามกฎวาดวยแหลงกํ าเนิดสินคาภายใตความตกลงวาดวยการใชมาตรการกํ าหนดอัตรา
อากรรวมเพื่อจัดตั้งเขตการคาเสรีอาเซียนและขอกํ าหนดเพิ่มเติมที่ออกตามความในกฎดังกลาว

๑๑.  ของที่นํ าเขามาแลวจะสงกลับออกไปยังประเทศภาคีอาเซียนอื่น นอกจากจะตอง
ปฏิบตัติามระเบียบพิธีการปกติแลว ใหปฏิบัติเพิ่มเติม ดังนี้

       ๑๑.๑  กรณีที่ไดชํ าระคาภาษีอากรขาเขาแลว
      ๑.  ใหผูสงของออกยื่นคํ ารองขอรบัใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา ที่ไดยื่นไว

ขณะทีน่ ําของเขาตอสวนพิธีการนํ าเขา สํ านักงานศุลกากร หรือดานศุลกากรภูมิภาค พรอมกับการยื่น
ใบขนสนิคาขาออก โดยบันทึกไวใบขนสินคาขาออกวา “เปนของที่นํ าเขาตามใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคา
เลขที่ .... ออกโดย ....” และประทับตรา หรือเขียนตัวบรรจงดวยหมึกสีแดงไวอยางชัดเจน ที่มุมบน
ดานขวาของตนฉบับใบขนสินคาขาออกและสํ าเนาทุกฉบับวา “AFTA”

       ๒.  เมื่อของไดบรรทุกลงเรือแลว ใหผูสงของออกมาขอรับตนฉบับและสํ าเนา
ใบรบัรองแหลงกํ าเนิดสินคาจากสวนพิธีการนํ าเขา สํ านักงานศุลกากรหรือดานศุลกากรภูมิภาค
เพือ่นํ าไปยื่นตอกรมการคาตางประเทศใหประทับตรารับรองตอไป

๑๑.๒  กรณีที่ยังไมไดชํ าระภาษีอากรขาเขา ใหผูนํ าของเขายื่นใบขนสินคาขาเขาและ
ใบขนสินคาขาออกพรอมกัน และใหปฏิบัติตามขอ ๒ และขอ ๑๑.๑
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๑๒.  ของที่สงจากประเทศภาคีอาเซยีนไปแสดงในงานนิทรรศการการคา การเกษตร หรือ

การฝมือ งานแสดงสินคา หรืองานอื่นที่คลายกัน หรือการแสดงในรานคา หรือในสถานที่ธุรกิจ
ณ ประเทศอื่น โดยมีวัตถุประสงคที่จะขายสินคาและสินคานั้นอยูภายใตความควบคุมดูแลของศุลกากร
ประเทศนัน้ในระหวางการแสดง แลวภายหลังสงตอมายังประเทศไทย ผูนํ าของเขาจะตองยื่นใบรับรอง
แหลงกํ าเนิดสินคา ซ่ึงระบุช่ือและสถานที่จัดงานนิทรรศการ และปฏิบัติตามขอ ๒  พรอมทั้งยื่นเอกสารหลัก
ฐาน ซ่ึงแสดงวา

๑๒.๑  ผูสงของออกไดสงของนั้นจากประเทศภาคีอาเซียน ไปยังประเทศที่มีงาน
แสดงนิทรรศการหรืออ่ืนๆ ขางตน และไดตั้งแสดงในงานดังกลาว

๑๒.๒  ผูสงของออกไดขาย หรือโอนสินคานั้น ใหแกผูนํ าของเขาในประเทศไทย

๑๒.๓  ของนั้นไดสงมาระหวางงานแสดงนิทรรศการ หรือทันทีหลังจากงาน
แสดงนิทรรศการไดส้ินสุดลง และอยูในสภาพเดิมที่สงไปแสดง

ทัง้นี้ตั้งแตบัดนี้เปนตนไป

ประกาศ ณ วันที่  ๓๑  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๔๖

(นายชวลิต  เศรษฐเมธีกุล)
อธิบดีกรมศุลกากร
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